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MEDIO TECNICO

TECNICO EM NECROPSIA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 06 (seis) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Légico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto |
Rito de Passagem

Um dia seu filho se aproxima e diz, assim como quem nao
quer nada: “Pai, fiz a barba”. E, a menos que se trate de um
pai desnaturado ou de um barbeiro cansado da profisséo, a
emogao do pai sera inevitavel. E sera uma complexa emocao
essa, um misto de assombro, de orgulho, mas também de
melancolia. O seu filho, o filhinho que o pai carregou nos
bracos, € um homem. O tempo passou.

Barba é importante. Sempre foi. Patriarca biblico que se
prezasse usava barba. Rei também. E um fio de barba, ou de
bigode, tradicionalmente se constitui numa garantia de honra,
talvez nao aceita pelos cartérios, mas prezada como tal. Fazer
a barba é um rito de passagem.

Como rito de passagem, ele ndo dura muito. Fazer a
barba. No inicio, € uma revelagdo; logo passa a condi¢céo de
rotina, e as vezes de rotina aborrecida. Muitos, alias, deixam
crescer a barba por causa disto, para se ver livre do barbeador
ou da lamina de barbear. Mas, quando seu filho se olha no
espelho, e constata que uns poucos e esparsos pelos exigem
— ou permitem — o ato de barbear-se, ele seguramente vibra de
satisfagao.

Nenhum de nds, ao fazer a barba pela primeira vez, pensa
que ainfancia ficou pra tras. E, no entanto, € exatamente isto: o
rosto que nos mira do espelho ja ndo é mais o rosto da crianca
que fomos. E o rosto do adulto que seremos. E os pelos que
a agua carrega para o ralo da pia levam consigo sonhos e
fantasias que ndo mais voltarao.

E bom ter barba? Essa pergunta ndo tem resposta. Esta
pergunta € como a propria barba: surge implacavelmente,
cresce nao importa o que fagamos. Cresce mesmo depois que
expiramos. E muitos de nés expiramos lembrando certamente
o rosto da crianga que, do fundo do espelho, nos olha sem
entender.

(SCLIAR, Moacyr et al. Histérias de grandeza e de miséria. Porto
Alegre: L&PM, 2003)

1) Em relagdo ao rito de passagem apresentado pelo

texto, é correto afirmar que:

a) se trata de um estagio duradouro uma vez que introduz
a fase adulta.

b) representa uma alteracdo que nao é so fisica, mas
também comportamental.

¢) independente da situagado, constitui garantia de honra
como nos tempos biblicos.

d) traz, de imediato, ao rapaz a consciéncia de que a
infancia ficou para tras.

e) é entendido como algo ftrivial para os pais que ja sao
mais experientes.

2) Em “E., a menos que se trate de um pai desnaturado ou

de um barbeiro cansado da profissao, a emogao do pai
serad inevitavel.” (1°§), o fragmento em destaque sugere

uma relacao de sentido com a oragao que encerra o
periodo. Desse modo, tal fragmento introduz um
sentido de:

a) ratificagao
b) conclusado
C) comparagao
d) exclusao

e) indefinigao

3) No trecho “Barba é importante. Sempre foi.” (2°§), o
autor apresenta duas afirmagdes que assumem um
sentido generalizante, podendo ser entendidas como
verdades absolutas. Contribuiram para esse valor os
seguintes recursos linguisticos:

a) O substantivo “Barba”, na primeira oragdo e sua
omissao na segunda.

b) O emprego do adjetivo “importante” e as frases curtas.

c) O uso do presente do indicativo e do advérbio “sempre”.

d) A omissdo do sujeito e do predicativo na segunda
oragao.

e) A construgdo de periodos simples e a omissdao de um
dos suijeitos.

4) Ao falar darotina, no terceiro paragrafo, o autor permite
ao leitor inferir que ela:
a) assume, invariavelmente, um carater aborrecido.
b) pode representar, inicialmente, uma experiéncia
positiva.
c¢) limita-se, exclusivamente, ao ato de barbear-se.
d) é sempre o resultado de uma revelagéo.
e) corresponde a uma condigao que nao pode ser rompida.

5) Em “logo passa a condigao de rotina” (3°§), ocorre o
acento grave indicativo de crase. Dentre as reescrituras
do fragmento propostas abaixo, assinale a que NAO
ilustra um erro no emprego desse acento.

a) logo passa a esta situagao de rotina
b) logo passa a situacdes de rotina

c) logo passa a fazer parte da rotina
d) logo passa a um contexto de rotina
e) logo passa a construgao da rotina

6) No texto, o vocabulo
substituido por:

a) Morremos

b) Renascemos

c) Respiramos

d) Refletimos

e) Compreendemos

“expiramos” poderia ser

7) Em “o rosto gue nos mira do espelho ja ndo é mais
o rosto da crianga que fomos” (4°§), os termos em
destaque tém sua correta classificagdo gramatical
indicada em:

a) Os dois s&o conjungdes integrantes.

b) O primeiro € uma conjunc¢ao integrante e o segundo um
pronome relativo.

c) Ambos sdo pronomes relativos, porém os referentes
s&o distintos.

d) Os dois sdo conjungdes consecutivas.
e) Nos dois casos, os pronomes sao indefinidos.

8) Na frase “Nenhum de nés, ao fazer a barba pela
primeira vez, pensa que a infancia ficou pra tras.”, a
concordancia do verbo em destaque justifica-se pela
mesma regra aplicada em:

a) Ninguém chegou.

b) Qual de nés nunca errou?

c) A maioria das pessoas chegaram tarde.
d) Houve muitos problemas.

e) Mais de um carro se chocaram.
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Texto Il

UANTIDADE DE MINUTOS I MILHOES DE MINUTOS

VOCE TA PENSOU NA TEMOS A FRENTE -,

UE FICAM ESPERANDO A

VEZ FAR4 SATR DOS
RELOGIOS? "

| SEM USAR! NOVINHOS
. EMFOLHA

9)

(www.planetaeducagéo.com.br)

Na tirinha, a associagao entre as linguagens verbal e

nao-verbal sugere que a personagem Mafalda:

a) convida o amigo para vivenciar experiéncias decorrentes
da passagem do tempo.

b) questiona areal necessidade da marcagao da passagem
do tempo.

c) critica a rapidez na passagem do tempo por culpa dos
relogios.

d) sugere novas possibilidades de marcagédo do tempo em
funcdo de experiéncias pessoais.

e) espanta-se diante da constatacdao de que ainda ha
muito tempo pela frente.

10) Mafalda, personagem criada por Quino, tem sua

notoriedade justificada pelo fato de ser uma crianga
capaz de reflexdes profundas e comentarios
perspicazes. Destaca-se também a linguagem
empegada por ela, que geralmente faz uso do registro
formal e da conotagao. Assim, no primeiro quadrinho, o
tema é abordado por meio de uma:

a) hipérbole

b) metonimia

c) personificagao
d) sinestesia

e) ironia

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) A fragado reduzida que representa o total de mulheres

pelo total de homens numa sala com 84 pessoas é
representada por % Nessas condi¢coes, o total de

homens na sala é:
a) 63
b) 36
c) 48
d) 21
e) 42

12) Mauro pagou R$ 90,00 por um produto ja incluso 25%

de desconto. Desse modo, o valor do produto sem
desconto é igual a:

a) R$ 117,00
b) R$ 63,00
¢) R$ 130,00
d) R$ 122,00
e) R$ 120,00

13) Os numeros 3, 8, 18, 38, 78,... apresentam, nessa ordem,

uma sequencia légica. Nessas circunstancias, o sétimo
numero dessa sequencia é:

a) 158
b) 148
c) 168
d) 318
e) 328

14) Com relagédo aos conectivos légicos é correto afirmar

que:

a) O condicional entre duas proposi¢cdes cujos valores
I6gicos séao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

b) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

c) A disjungdo entre duas proposicdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

d) O bicondicional entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor logico falso.

e) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao verdadeiros tem valor logico falso.

15) De acordo com a equivaléncia légica a negagao da
frase “O mato é verde e o céu é azul” é a frase:
a) O mato nao é verde e o céu nao é azul.
b) O mato n&do é verde ou 0 céu nao € azul.
c) O mato ndo é verde e o céu é azul
d) O mato é verde e 0 céu nao ¢ azul.
e) O mato nao é verde ou o céu é azul.

LEGISLAGCAO APLICADA A EBSERH

16) Considere as disposigdes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre suas finalidades.

a) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente na especialidade de clinica geral,
particularmente nas regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
fungao das necessidades da populagao.

b) Criar condigbes para o aperfeicgoamento da realizagéo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia
em todos os campos da saude, particularmente nas
especialidades e regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
funcdo das necessidades da populacgao.

c) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
pediatria, particularmente nas regides estratégicas para
o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico de
Saude, em fungao das necessidades da populagéo.

d) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ortopedia, particularmente nas regides estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungéo das necessidades da populagéo.

e) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ginecologia, particularmente nas regiées estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungdo das necessidades da populacéo.

17) Considere as disposigcoes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre o que a citada
norma considera o conjunto das unidades integrantes
da administragao central da Ebserh, cujas competéncias
prioritarias s3ao a articulagdo, a coordenagido, o
monitoramento, a avaliagao, o planejamento e a gestao
das finalidades da empresa.

a) Sede.

b) Unidade descentralizada.
c) Diretoria Geral.

d) Presidéncia.

e) Filiais.
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18) Considere as disposi¢oes da Lei Federal n® 12.550, de

15/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira de

Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa correta

sobre o capital social.

a) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade da Unido.

b) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido e dos Estados.

c) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Municipios.

d) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido, dos Estados e dos Municipios.

e) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Estados.

19) Considere as disposi¢goes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seu regime juridico.

a) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas publicas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

b) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes trabalhistas e tributarios.

c) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

d) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

e) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, apenas quanto aos direitos e
obrigacdes tributarias.

20) Considere as disposi¢coes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seus orgaos estatutarios.

a) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Executiva, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

b) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Financeira, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

c) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Financeira, Conselho Fiscal e
Colegiado Financeiro.

d) Sado orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracao, Diretoria de Planejamento, Conselho de
Diretores e Colegiado Fiscal.

e) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e
Conselho Consultivo.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) De acordo com o Decreto Presidencial no 7.508, de

28 de junho de 2011, a(s) instancia(s) de pactuagao
consensual entre os entes federativos para definigcao
das regras da gestdo compartilhada do SUS é (sdo):

a) O CONASS - Conselho Nacional dos Secretarios de
Saude.

b) O CONASEMS - Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Saude.

c) As comissdes intergestoras.
d) Os consoércios de saude.
e) As conferéncias de saude.

22) Segundo o modelo de determinantes da Organizagao
Mundial de Saude, os determinantes sociais da satude se
classificam como estruturais e intermediarios. Assinale
a alternativa que contém somente determinantes
estruturais:

a) Condigbes de trabalho e disponibilidade de alimentos.

b) Condigbes de vida e educacgao.

c) Barreiras a adogdo de comportamentos pré-saude e
educacao.

d) Barreiras a adogdao de comportamentos pré-saude e
renda.

e) Educacéo e renda.

23) Sobre a lei 8142/90, analise as sentengas abaixo,
classificando-as como V (verdadeira) ou F (falsa). A
seguir, assinale a alternativa que contém a sequéncia
correta, de cima para baixo:

( )Os Conselhos de Saude terdo sua organizagdo e
normas de funcionamento definidas em regimento
préprio definidos pelo respectivo Conselho e aprovados
pelo Secretario ou Ministro da Saude.

( YO Conselho de Saude, tem carater permanente, mas
nao deliberativo.

( )A Conferéncia de Saude podera, extraordinariamente,
ser convocada pelo Poder Executivo.

a) V\V|F.

b) FFF.

c) V\V,V.

d) V,FV

e) F,FV.

24) Regidao de Saude é o espago geografico continuo
constituido por agrupamentos de municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais, econémicas
e sociais e de redes de comunicagio e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizag¢ao, o planejamento e a execugao
de acoes e servigos de saude. As Regides de Saude
serao instituidas pelo Estado, em articulagdo com os
Municipios. Para ser instituida, a Regidao de Saude
deve conter, no minimo, as seguintes agoes e servicos,
EXCETO:

a) Alta complexidade.

b) Vigilancia em Saude.

c) Atengéo psicossocial.

d) Atencgéao especializada ambulatorial e hospitalar.
e) Atencgao primaria.

25) A Lei Orgéanica da Saude (Lei 8.080/1990) expressa os
objetivos e agbées no campo de atuagdo do Sistema
Unico de Saude-SUS. Assinale a alternativa que contém
um objetivo e agdes que nao é contemplado nessa lei.
a) ldentificacao dos fatores condicionantes e determinantes

da saude.

b) Participagao no controle e na fiscalizagao da produgao,
transporte, guarda e utilizacao de substancias e produtos
radioativos.

¢) Formulacaodapoliticade equipamentos e medicamentos
de interesse para a saude e a participagdo na sua
producgéo.

d) Formulagao de politicas de incluséo social.

e) Vigilancia nutricional e orientagédo alimentar.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Na montagem de um esqueleto, a regiao dos ossos do

carpo merece especial atengdao em relagao a ordem dos

0SSsO0s para que a posigao anatémica seja respeitada. A

alternativa que traz a ordem correta de ossos da fileira

proximal do carpo é:

a) Fileira proximal (escafoide, semilunar, piramidal,
pisiforme).

b) Fileira proximal (escafoide, semilunar, piramidal,
trapezoide).

c) Fileira proximal (capitato, piramidal, semilunar,
escafoide).

d) Fileira proximal- (trapézio, trapezoide, capitato, hamato).

e) Fileira proximal (escafoide, semilunar, capitato e
hamato).

27) Em um procedimento de retirada do encéfalo, é

necessario iniciar com a retirada da calvaria por meio

do uso de uma serra circular. Qual alternativa expressa

os cuidados que devem ser tomados para uma retirada
eficiente do encéfalo sem prejuizo para a pega? Assinale

a alternativa correta.

a) Ao serrar a calvaria em um plano horizontal, abaixo das
margens supra-orbitais, deve-se ficar atento para que
na regido da diploe a serra ndo lese o encéfalo.

b) Ao serrar a calvaria, acima das margens supra-orbitais,
deve-se ficar atento para que na regiao temporal, onde
0 0sso é mais delgado, a serra ndo lese o encéfalo.

c) Ao serrar a calvaria em um plano vertical, abaixo das
margens supra-orbitais, deve-se ficar atento para que
na regido da diploe a serra ndo lese o encéfalo.

d) Ao serrar a calvaria, abaixo das margens supra-orbitais,
sera encontrada a diploe mais mole, interposta entre as
duas camadas de osso compacto do cranio, cujo corte
pode lesar o encéfalo.

e) Ao serrar a calvaria, acima das margens supra-orbitais,
em um plano vertical, na regido occipital encontra-se o
0sso mais delgado, sendo assim deve-se ter cuidado
para que a serra nao lese o encéfalo.

28) Para moldar as artérias de um determinado segmento,

geralmente se utilizam pecas ndo fixadas onde se
insere uma canula em uma artéria de interesse e injeta-
se a substancia que vai preencher o leito vascular. Apos
esse procedimento realiza-se a corrosao ou a limpeza
da peca com muito cuidado para evitar danos ao
molde. Assinale a alternativa que contém substincias
que sao comumente injetadas nos vasos nesse tipo de
preparagao.

a) Sulfato de cobre e fenol

b) Formol e glicerina

c) Xilol ou salicilato de metila

d) Vinilite ou latex

e) Gesso ou cal

29) Em tanatologia forense existem varios fenomenos
transformativos do cadaver como o resfriamento
paulatino do corpo, e a rigidez cadavérica, que devem
ser avaliados pelo perito e pelo técnico. Sobre esses
fendmenos, todas as alternativas abaixo sao corretas
EXCETO:

a) Arigidez cadavérica é fenbmeno constante no cadaver,
originado por uma reagdo quimica de acidificagdo em
um estado de contratura muscular que desaparece
quando se inicia a putrefacao.

b) O resfriamento paulatino do corpo ndo ocorre com
rigorosa uniformidade, sendo influenciado por fatores
ambientais, idade, quantidade de gordura corporal entre
outros fatores.

c) O rigor mortis & explicado pela desidratagdo muscular
que produz a coagulagdo da miosina associada ao
aumento do teor de acido latico nos musculos.

d) De modo geral, admite-se que a temperatura corporal
de um cadaver baixa 10° nas 3 primeiras horas, depois
5° por hora até o restabelecimento do equilibrio térmico
com o meio ambiente.

e) Em relagdo a temperatura corporal de um cadaver,
criangas e idosos resfriam mais rapidamente que os
adultos.

30) Ao iniciar a dissecagao de um corpo, é necessario que
tenhamos a mao alguns materiais de referéncia como
um bom atlas de anatomia humana, equipamentos de
protecao individual e instrumentos de dissecagao. Qual
das alternativas abaixo NAO possui a correspondéncia
correta entre o instrumento de dissecagao e sua fungao:
a) Tesouras afiadas de ponta fina para segurar e puxar
retalhos de pele enquanto estiver removendo-a e
delinear todo tipo de tecido.

b) Pingca em forma de dente de rato para segurar retalhos
de pele e estruturas maiores.

c) Serra circular para remover a calota do cranio.

d) Bisturi e laminas extra de bisturi para incisdes na pele.

e) Pinca anatdmica para pegar pequenas artérias ou
nervos.

31) Em medicina legal o estudo dos ossos do cranio
tem relativa importancia. O cranio infantil possui 6
fontanelas cujas duas mais importantes sdo a anterior
ou bregmatica e a posterior ou lambdoéidea. Essas
fontanelas desaparecem entre um ano e um ano e
meio de idade por conta da ossificagao, dando lugar as
suturas completas. Todas as alternativas abaixo sobre
as fontanelas sao corretas EXCETO:

a) A fontanela lambddidea é triangular e € formada pela
unido da sutura sagital com as suturas parietooccipitais.

b) A fontanela anterior ou bregmatica se forma pela
confluéncia das suturas interparietais.

c) As fontanelas anterolaterais também sdo chamadas de
ptéricas.

d) As fontanelas posterolaterais também sdo chamadas de
astéricas.

e) As fontanelas ptéricas sdo formadas apenas entre os
0ssos parietais e temporais.
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32) Assinale a alternativa correta. A equipe de necropsia

deve sempre estar usando equipamentos de protecao

individual (EPIs) para minimizar o risco de acidentes e

até mesmo de infecgao visto que:

a) Alguns cadaveres podem sofrer de doengas
hematoldgicas cronicas como hepatite que pode ser
adquirida por inalagao de gases oriundos do abdome.

b) Apesar da maioria dos organismos nao sobreviver mais
de 48 horas em um cadaver, ha exce¢des como o HIV
que sobrevive mais de seis dias.

c) As pessoas que manuseiam cadaveres tém, devido ao
contato com sangue e fezes dos cadaveres (0s corpos
podem liberar fezes apds a morte), um pequeno risco de
contrair meningite.

d) A lavagem das maos com sabdo neutro protege as
equipes contra a exposi¢ao a doengas transmitidas pelo
sangue e outros fluidos corporais sendo essencial antes
e depois de cada procedimento.

e) Os EPIs de extrema importdncia no momento da
necropsia sao as botas e o avental.

33) Em anatomia de superficie existem pontos de referéncia

nasuperficie corporal que sao utilizados para determinar
a posicao e localizagdo dos 6rgaos internos. Assinale
a alternativa que apresenta qual ponto de referéncia no
térax assinala a posi¢ado do apice do coragao.

a) Angulo do esterno

b) Quinto espaco intercostal

c) Terceiro espaco intercostal

d) Processo xifoide do osso esterno

e) Recesso costodiafragmatico esquerdo

34) A IARC (International Agency for Research on

Cancer) adverte que cerca de 90% do formaldeido

inalado é absorvido no trato respiratério superior, o

que nao descarta sua penetragdo pela via dérmica,

classificando-o definitivamente dentro do grupo 1 —
carcinogénico em humanos. Baseado nessa afirmativa
todas as alternativas abaixo sao corretas EXCETO:

a) O formaldeido mesmo diluido em agua nao deve ser
descartado em esgoto comum, pois pode prejudicar
sistemas de tratamento bioldgico, alem do risco de
contaminar o solo e o lencol freatico, no caso de
vazamento.

b) O contato com o formol sem uso adequado de EPIs
pode gerar irritacdo nos olhos, cavidade nasal e oral
alem de broncoespasmo em pessoas com problemas
respiratérios cronicos.

¢) Uma opcado cada vez mais utilizada por profissionais
que trabalham em laboratoérios de anatomia é o método
de glicerinizagdo ou glicerinamento para conservagao
de cadaveres ou suas partes em glicerina.

d) A técnica de conservagao pela glicerina, foi proposta
desde o0 século XIX por Giacomini sendo que essa
técnica alem de servantajosa para deixar as preparagoes
mais leves, com odor adocicado e suportavel, também
hidratam as pegcas com acao reparadora.

e) O maior motivo para a substituicdo do formol pela
glicerina é que ele € um material caro, de dificil aquisigéo,
inflamavel e cujos vapores sa0 corrosivos.

35) O figado é o maior d6rgao visceral do corpo e esta

posicionado na regidao epigastrica e hipocdondrio
direitos. Assinale a alternativa que apresenta qual dos
seguintes vasos esta envolvido na drenagem venosa
do figado.

a) Veia porta

b) Veias hepaticas

¢) Veia umblical

d) Veia esplénica

e) Veia cava superior

36) O liquido cerebrospinal (LCE) deixa os ventriculos
laterais através e posteriormente segue
do espacgo subaracndéideo para os seios venosos da
dura-mater por meio . Assinale a
alternativa que completa correta e respectivamente as
lacunas.

a) Dos forames interventriculares/da abertura mediana.

b) Das granulagbes aracnoideas/ do aqueduto do
mesencéfalo.

c) Dos forames interventriculares/ das granulagbes
aracnoideas.

d) Da abertura mediana/das granulagdes aracnoideas.
e) Das granulag¢des aracnoéideas/ da abertura mediana.

37) O estudo de cortes de encéfalo sem técnicas de
coloragao encontra dificuldades na diferenciagao das
estruturas de substincia cinzenta e de substancia
branca. Diferentes métodos de coloragcio podem
ser utilizados para diferenciar esses dois tipos de
substancia, sendo uma das mais utilizadas a técnica de
Mulligan. Assinale qual das alternativas abaixo NAO é
verdadeira a respeito desta técnica.

a) Os cortes de encéfalo sdao imersos por cerca de 2
minutos a uma temperatura de 60 a 65 graus em uma
solucao de fenol, acido cloridrico, sulfato de cobre e
agua.

b) Ap6s a retirada dos cortes desta solucdo faz-se a
lavagem em agua corrente e subsequente imersao em
acido tanico.

c) Apds o acido tanico os cortes lavados sao imersos em
alumen de ferro.

d) Apos esse procedimento os cortes sdo colocados
novamente em uma temperatura de 60-65 graus.

e) Conservam-se as pegas prontas em solu¢ao fixadora de
alcool.

38) Um caubéi profissional de rodeio caiu do cavalo e
fraturou o Uumero no colo anatémico e no tubérculo
menor. Assinale a alternativa que apresenta qual dos
seguintes musculos se insere neste tubérculo.

a) Subescapular

b) Supraespinal

¢) Infraespinal

d) Coracobraquial
e) Romboide menor

39) Assinale a alternativa correta. Para a fixagdo e
conservagao de um cadaver por inje¢ao de formaldeido,
o corpo destinado a receber a inje¢cdo deve estar em um
estado razoavel de conservagio. Apos a observagio do
cadaver e a preparagao da solugao de formaldeido, o
mesmo sera introduzido:

a) Através de uma artéria de grande calibre e de facil
acesso, preferencialmente a artéria femoral.

b) Através de uma artéria de grande calibre e de facil
acesso, preferencialmente a artéria aorta.

c) Através da veia safena magna, vaso de grosso calibre
logo abaixo da tela subcutanea na regido inguinal.

d) Na veia safena magna, vaso de grosso calibre abaixo
do musculo sartorio junto a veia femoral.

e) Na veia femoral, vaso de grosso calibre abaixo do
musculo sartorio junto a artéria femoral.

40) Um atleta de final de semana durante uma bola dividida,
cai no meio do campo e nao se levanta relatando muita
dor. Apos avaliagdo medica o diagnodstico é de uma
fratura na regiado lateral e distal da perna. A alternativa
que descreve corretamente o osso e o acidente 6sseo
fraturados é:

a) Tibia e maléolo medial
b) Tibia e maléolo lateral
c) Fibula e maléolo lateral
d) Fibula e maléolo medial
e) Tibia e maléolo distal
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41) A incidéncia da tuberculose (TB) atingiu o pico em

2004 e nos ultimos anos vem apresentando um declinio
lento, menor que 1% ao ano. Sobre esta doenca é
correto afirmar que:

a) A TB pulmonar classicamente apresenta-se com tosse
ha mais de 3 semanas, febre vespertina, sudorese
noturna, anorexia e emagrecimento.

b) O método prioritario para o diagnéstico € a Tomografia
Computadorizada de alta resolugao.

c) O tratamento da doencga é realizado com antibiéticos
como a amoxicilina e a cefalexina.

d) O género Mycobaterium compreende uma grande
variedade de microorganismos que causam doencgas
apenas no ser humano.

e) A TB nao é frequente em pacientes HIV positivos,
dependentes de insulina e pacientes que utilizam
drogas imunossupressoras.

42) A articulagao radiocarpal é uma articulagao sinovial

entre a epifise distal do radio, o disco articular sobre
a epifise distal da ulna e alguns ossos do carpo. Qual
dos seguintes ossos articula-se com o radio nessa
articulagao? Assinale a alternativa correta.

a) Hamato
b) Capitato
c) Escafoide
d) Trapézio
e) Pisiforme

43) Para o preparo de esqueletos de espécimes pequenos

como ras ou passaros, normalmente se utiliza a
técnica de maceragao dos ossos em agua quente, feita
em vasilhame de cobre ou ago inoxidavel, sobre um
pequeno fogao a gas. Para o clareamento dos ossos
obtidos realiza-se a imersao dos mesmos em qualquer
substancia abaixo EXCETO:

a) Peroxido de hidrogéneo (H202)
b) Amoénia

c) Hidroxido de sodio

d) Agua oxigenada

e) Acido cloridrico

44) Assinale a alternativa correta. A pulsagdo da artéria

dorsal do pé é importante para a avaliagao da circulagao
periférica, porque ela é o vaso palpavel mais distante do
coracao. Esta artéria segue no dorso do pé localizando-
se entre e paralelamente aos tenddées dos musculos
extensor longo do halux e extensor longo dos dedos
para o segundo dedo. A artéria dorsal do pé é uma
continuacgao da artéria:

a) Tibial posterior

b) Tibial anterior

c) Poplitea

d) Fibular

e) Plantar medial

45) A terminologia anatémica atualizada publicada em 2001,

apresenta em suas paginas finais uma lista de epénimos
que embora banidos da terminologia ha dezenas de
anos, continuam a ser usados pelos clinicos apesar
dos esforcos da maioria dos anatomistas. A alternativa
abaixo que traz o nome da passagem por onde o liquido
cerebrospinal segue do ventriculo lateral para o Il
ventriculo com seu eponimo correspondente é:

a) Forame interventricular = Forame de Monro

b) Forame interventricular = Forame de Magendie

¢) Forame interventricular = Forame de Sylvius

d) Forame interventricular = Forame de Luschka

e) Forame interventricular = Forame de Mulligan

46) A caxumba causa inflamagao transitéria e aumento das
glandulas parétidas. E pouco frequente que e propague
para outros locais incluindo testiculos, pancreas e
sistema nervoso central. A caxumba é causada:

a) Por bactérias
b) Por fungos
c) Por virus

d) Por parasitas
e) Por insetos

47) Na avaliagio de idade em cadaveres, considera-
se a aparéncia, que é relativamente facil quando se
trata de recém-nascidos, jovens e pessoas idosas.
Para a avaliagao da idade em casos intermediarios
onde visualmente isso é dificil, utilizam-se todos os
elementos abaixo EXCETO:

a) Dentes, pois a Formula 16/16 corresponde a mais de
18 anos; 14/14 entre 14 e 18 anos e 12/12 menos de 14
anos.

b) Radiografias 6sseas, que permitem avaliar a idade até
completar a fase de crescimento.

c) Suturas 6sseas, considerando a tabua externa e a tabua
interna dos ossos do cranio sabe-se que as diferentes
suturas ossificam em diferentes idades e ha uma tabela
para isso.

d) O globo ocular, sendo que o arco senil, que € uma faixa
acinzentada ao redor da cornea, aparece em 20% das
pessoas aos 40 anos e em 100% delas aos 80 anos.

e) Os cabelos, pois 0 comprimento e a coloragdo dos
mesmos indica a idade do individuo.

48) Assinale a alternativa correta. Processo transformativo
de conservagido que aparece sempre apos um estagio
regularmente avangado de putrefagcio, em que o
cadaver adquire consisténcia untuosa, mole, as vezes
quebradi¢a, e tonalidade amarelo-escura, exalando
odor de queijo rangoso.

a) Saponificagdo
b) Mumificagéo
c) Maceragcao

d) Rigor mortis
e) Crioscopia

49) Uma pessoa tem um tumor na glandula hipéfise,
estrutura encontrada na sela turca do osso esfendide.
Assinale a alternativa que apresenta qual das seguintes
estruturas anatomicas cerebrais é mais provavel de ser
afetada com o crescimento do tumor.

a) Nervo oculomotor
b) Corpos mamilares
c) Quiasma optico
d) Glaéndula pineal
e) Lobo occipital

50) O tétano é uma infeccdo causada por uma toxina
produzida pelo bacilo tetanico, que entra no organismo
por meio de ferimentos ou les6es na pele ou pelo coto
do cordao umbilical e atinge o Sistema Nervoso Central.
Assinale a alternativa que apresenta a vacina que deve
ser tomada por adolescentes e adultos com reforgo a
cada 10 anos e que protege contra o tétano e difteria:
a) Dupla viral - SR
b) Triplice viral — SRC
c) Tetravalente
d) Contra Influenza
e) Dupla adulto — dT
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